

**14 августа - 70 лет со дня
образования Тюменской области**

Примите поздравления!

Дорогие земляки!
Сердечно поздравляю вас с 70-летним юбилеем Тюменской области!

Сотни лет назад началось освоение нашего края русскими первопроходцами. Тысячи людей шли на неизведанные земли со своим опытом земледелия, ремесел и учились у местного населения жить в гармонии с суровой природой. Именно тогда была заложена основа для мирного сосуществования и сотрудничества всех заселяющих эту территорию народов.

Создание Тюменской области 14 августа 1944 года стало отправной точкой для новой истории нашей земли. Вторым освоением Западной Сибири стал героический период открытия и начала разработки месторождений нефти и газа. Самоотверженный труд тысяч людей, настоящих профессионалов – геологов, нефтяников, газовиков, строителей – кардинально изменил судьбу Тюменской области и вывел Россию в число ведущих энергетических держав мира.

Сегодня нефтегазовая отрасль остается важной частью экономики нашего региона, в то же время активно развиваются и многие другие сферы производства. Тюменская область сумела создать многоотраслевой промышленный комплекс и эффективное сельское хозяйство, лидирует среди регионов страны по строительству жилья, привлечению инвестиций и ряду других показателей.

Тюменский край богат природными дарами, но все же главное его сокровище – трудолюбивые, отзывчивые и талантливые люди. Для всех нас Тюменская область - это любимая земля, родной дом. Это наше прошлое и будущее, ради которого мы работаем, совершаем открытия, достигаем высот в науке, спорте и творчестве.

От всей души желаю жителям нашего региона здоровья и счастья, достижений в самых разных сферах, успешной реализации планов и начинаний, благополучия и процветания!

С Днем рождения, Тюменская область!

Врио губернатора Тюменской области
В.В. ЯКУШЕВ

Ровесница региона

Верность профессии



Е.А. Шевелева

Шевелева Ерига Андреевна, ровесница Тюменской области, родилась в большой многодетной семье переселенцев, подпавших под тотальную депортацию согласно известному Указу Президиума Верховного Совета СССР «О переселении немцев, проживающих в районах Поволжья» от 28 августа 1941 года. Из истории известно, что многие поволжские немцы остались

жить там, куда их распределил НКВД, потому что вернуться в регион Поволжья им было запрещено на многие десятилетия. Так семья Ериги Андреевны в 1941 г. оказалась в д. Созоновой бывшего Дубровинского района. Спустя три года, в 1944-м, переехали в д. Трушникову.

«В семье у нас было шестеро детей, - рассказывает она. - Отец, инвалид с детства, был мастером на все руки, работал сапожником в промкомбинате, а позднее, после формирования бригады, ею руководил. Мы, дети, работали в колхозе на кирпичном заводе, а зимой в лесу заготавливали дрова для обжига кирпича».

После окончания в 1963 году строительного училища девятнадцатилетняя выпускница поехала работать на север, в г. Ханты-Мансийск. Поработать по полученной специальности почти не довелось, если не считать непродолжительной работы штукатуром в одном из строительных управлений города. Через год вышла замуж и вместе с мужем переехали в с. Дубровное.

Там устроилась продавцом в Дубровинское сельпо. Через два года, в 1966-м, уволилась и поступила в Тюменское кооперативно-техническое училище по специальности «бухгалтерский учет».

Все последующие 43 года трудовой деятельности Ериги Андреевны были связаны с нелегким трудом счетного работника: бухгалтер Дубровинского сельпо, леспромхоза, больницы, комбината коммунальных предприятий, а затем, в связи с изменением его статуса, бухгалтер Дубровинского участка Вагайского управления ЖКХ, в пос-



ледующем, с 1997-го, главный бухгалтер Дубровинского сельского совета, последние семь лет, до выхода на пенсию, работала главным бухгалтером Дубровинского МУП ЖКХ.

Такова трудовая биография моей героини. В 2010-м, в возрасте 66 лет, успев поработать почти в каждом учреждении и организации Дубровного, Ерига Андреевна решила работу оставить.

Председатель Дубровинской первичной ветеранской организации Валентина Васильевна Зайцева, членом совета которой являлась Е. А. Шевелева в течение пяти лет, очень тепло отзываясь о своей коллеге по организации: «Ерига Андреевна отличается исключительно внимательным и добрым отношением к окружающим ее людям».

Столь же лестно о ее профессиональных и человеческих качествах говорит и глава администрации Дубровинского поселения Е.В. Дубровский:

«По совместной работе Еригу Андреевну знаю много лет. Профессионал высокого класса, к своей работе она относилась очень добросовестно. Должностные обязанности исполняла в полном объеме и в срок. Нареканий, замечаний по профессиональной деятельности не имела. За столь продолжительный период трудовой деятельности ей пришлось общаться со многими людьми разных профессий, должностей. И со всеми она умела найти общий язык».

Добрая, наделенная талантом слушать и слышать, внимательная и чуткая к окружающим ее людям и коллегам – такова Ерига Андреевна».

Многолетнее служение делу, которому она посвятила жизнь, достойно оценено. Ерига Андреевна награждена Почетной грамотой руководства всех учреждений и организаций, в которых ей довелось работать, руководством райсполкома, главы администрации поселения, а в 2009 году – Почетной грамотой департамента жилищно-коммунальной политики Тюменской области.

Ишмухамет ГАЙСИН

70 лучших семей Тюменской области

Областная акция под таким названием объявлена в рамках празднования 70-летия со дня образования Тюменской области. Она направлена на повышение престижа института семьи и пропаганду семейного благополучия. Сроки проведения муниципального этапа акции: с 14 августа по 20 сентября.

Задачами акции являются: формирование позитивного общественного мнения о важности поддержки и сохранения семьи, укрепления нравственных начал в семейных отношениях; обращение к семейным истокам и исторической памяти поколений; воспитание у граждан Тюменской области чувства гордости за достижения соотечественников; распространение положительного опыта семейного воспитания, семейных традиций, активного участия семей в общественной жизни муниципалитета, региона.

Участниками акции являются семьи, проживающие на территории Тюменской области (например: семьи ветеранов ВОВ, тружеников тыла, многодетные семьи, семьи, воспитывающие приемных детей, и иные категории). Семьи-участницы акции должны иметь положительный опыт семейной жизни, воспитания детей, занимать достойное место в общественной жизни села, поселка. Возраст участников, социальный статус, стаж работы не ограничены.

Требования к материалам об участниках акции следующие:

- предлагаемые жанры: статьи, рассказы, воспоминания, очерки, эссе о семьях-участниках акции. Материалы представляются в электронном виде (шрифт Times New Roman, размер шрифта 14, межстрочный интервал полуторный). Число знаков с пробелами не более 1500;

- к материалам необходимо приложить дополнительный иллюстрированный материал в электронном виде. Фотографии предоставляются в формате JPEG, разрешением не ниже 600 dpi. Количество – до трех штук.

Материалы необходимо предоставлять в управление социальной защиты населения Вагайского района по адресу: с.Вагай, ул.Ленина, 6, каб.206 либо на адрес электронной почты vagy@sznto.ru (при отправке материалов на указанный адрес обязательно убедиться в их получении), тел. для справок 8(34539)21436.

Камиль МАРГАНОВ,
начальник управления
социальной защиты
населения Вагайского
района

Твои люди, село

Человек - праздник

Культработник – это подвижник, каждодневным трудом подтверждающий, что «не хлебом единым жив человек». Это тот, кто освещает нашу жизнь, делает ее ярче, интереснее и духовно богаче. Это тот человек, который работает в праздник для нас. В этой статье я хочу рассказать о нашей землячке, которую в районе знают многие.

Татьяна Митрофанова выросла в многодетной и дружной семье. Из четырех дочек она была второй. Девчонка росла шустрой и упрямой. С раннего возраста Таня начала показывать свой характер. Способствовал этому и тот факт, что росла она в окружении мальчишек. В соседях были либо ее ровесники, либо чуть старше. Играла с ними в войнушку, больничку или строили балагашки. Детство было веселым и разнообразным, а главное – незабываемым.

«Наверное, только сейчас,



Татьяна и Денис

культурной жизни школы. В конце учебного года обычно проходит День здоровья, где учащиеся соревнуются в различных видах спорта. Таня же принимала участие в беге на длинные дистанции, прыгала в высоту. Несмотря на свой невысокий рост, она поставила личный рекорд по прыжкам – сто сорок сантиметров.

Когда подошло время выбора профессии, долго думать не пришлось. В сельский клуб приехал Челябинский режиссер ставить спектакль. Проводилась большая роль кастинг на роли. Татьяна тоже решила принять участие. «А почему бы и нет?» - подумала девушка. Дали ей тогда роль Зябликовой в спектакле «Ржавая кнопка с цинистым калем».

Роль свою она сыграла успешно, после чего и стала посещать театральный кружок, которым руководила З.Г.Сычева. Именно этот момент и стал решающим в жизни юной девушки.

Позади экзамены и выпускной, впереди – взрослая самостоятельная жизнь. Подала документы в Тюменский институт культуры – не поступила. Решила попытать счастья еще раз и отдала портфолио в Тобольское культпросветучилище. Приняли. Начались учебные будни.

Учеба нравилась Татьяне. Пары, репетиции и снова спорт. Жизнь была ключом. На первом курсе познакомилась с юношей видной внешности. Общались, встречались, гуляли, но о серьезных отношениях девушка тогда не думала. Годы-то молодые, не до этого было. Но Денис был другого мнения. Парень твердо для себя решил, что именно эта взбалмошная девчонка будет его женой. Сказано – сделано. Спустя год ухаживаний Татьяна

стала законной супругой.

«Это получилось все незапланированно. Мы летом оба работали в местном доме культуры. Шел ремонт. Дружной компанией клеили обои. Зинаида Георгиевна в шутку сказала: «Ну, ребята, клейте дальше, быть вам мужем и женой». Мы посмеялись над этим и забыли. По крайней мере, я так думала. Неделю спустя он сделал мне предложение. И вот 11 марта 2005 сыграли пышную свадьбу», – вспоминает Татьяна.

Вскоре в семье Митрофановых на свет появился Даниил. Семья снимала комнату в одном из домов по улице Мира. Таня после окончания училища стала работать в районном доме культуры. Денис сначала работал художником в клубе, а после сменил работу. Перешел водителем в ПТП, а сейчас трудится у индивидуального предпринимателя Е.И.Мельникова.

Жизнь стала налаживаться. Да вот только с жильем возникли проблемы. Хозяева попросили съехать молодую семью. Пришлось искать другую квартиру. Прожив год по улице Октябрьской, переехали снова.

Тут встал вопрос о собственном жилье. В это время как раз вступила в действие программа «Молодая семья». Решили ею воспользоваться. Собрали все необходимые документы и подали заявление. И вот в 2006 году на улице Молодежной началось строительство нового дома.

Бригада рабочих подвела сруб под крышу. Начались основные работы. Денис все свое свободное время проводил на стройке. Не обошлось, конечно же, без помощи родных и друзей. «Мы с сестрами выносили мусор, утепляли дом, мужчины же занимались более тяжелой работой», – прокомментировала моя героиня.

Через полтора года семья заехала в свое новое жилище. Но строительство еще не окончено. Впереди много отделочных работ.

Участок у семьи Митрофановых около двадцати пяти соток. Одну треть занимают постройки, а также большой огород. Год назад Денис начал разрабатывать сад. Посадил вишни, яблони и две ели. Надо отметить, что рука у хозяина легкая. Деревья прижились и в скором времени будут давать плоды.

Татьяна своей профессии верна по сей день. По-прежнему трудится во Дворце культуры специалистом. С коллегами выступает для жителей нашего района, дарит им улыбку и тепло. На мой вопрос «почему именно сцена?» Татьяна ответила так: «Знаешь, я с детства привыкла быть на людях, общаться с ними, одним словом – всегда быть на позитиве и делиться этим с окружающими. А где, как не на сцене, можно себя показать? За десять лет, что я работаю в РДК, были и взлеты, и падения. Но я ни разу не пожалела, что связала свою жизнь с этой профессией».

Анастасия ЛАМИНСКАЯ

Россия поборется за право быть хозяйкой международных соревнований профессионального мастерства WorldSkills Competition

«Наша страна присоединилась к движению WorldSkills Competition, которое организует во всем мире конкурс для будущих специалистов (тех, кто осваивает рабочие профессии), провела национальные соревнования по профессиональному мастерству среди молодежи и теперь готова побороться за право провести у себя чемпионат мира в 2019 году. Убежден, что проведение такого чемпионата в России – это хорошая возможность еще раз привлечь внимание к рабочим профессиям. А если нам все-таки повезет и решение будет принято в пользу нашей страны, то, конечно, мы сделаем все необходимое, чтобы провести это мероприятие на самом высоком уровне», – заявил на заседании Правительства, посвященном популяризации рабочих профессий, Премьер-министр России Дмитрий Медведев.

Международное движение «WorldSkills International (WSI)», пользующееся огромным авторитетом среди предприятий и организаций в странах мирового сообщества, уже более 60 лет занимается популяризацией рабочих профессий, повышением статуса и стандартов профессиональной подготовки по всему миру. Россия присоединилась к движению «WorldSkills Competition» в 2012 году. Каждые два года WorldSkills проводит по всему миру WorldSkills Competition – международные соревнования профессионального мастерства. Негласное название конкурса: «Олимпиада для тех, кто умеет работать руками».

В апреле этого года в Тюмени был проведен открытый чемпионат «World Skills Russia Tyumen-2014». Два дня город с интересом наблюдал за мастерством более шестидесяти учащихся и молодых начинающих

специалистов рабочих профессий в возрасте 18-22 лет с юга Тюменской области, ХМАО и ЯНАО. Напомним, что участники соревновались в шести компетенциях (номинациях): «IT. Сетевое и системное администрирование», «Кондитер», «Поварское дело», «Каменщик», «Автомеханика», «Сварочные технологии».

«Очень важно, что Россия присоединилась к движению «WorldSkills Competition» и будет бороться за право провести у себя чемпионат мира в 2019 году», – считает Вадим Михайлович Самсонов, заместитель директора департамента труда и занятости населения Тюменской области. – Тюменская область видит перспективы развития этого движения в регионе. Это и разработка «дорожной карты» развития WSR в Тюменской области на 2014-2016 гг, расширение перечня компетенций, доведение к 2016 году до 18. Развитие экспертного сообщества в регионе и дальнейшая интеграция всех заинтересованных сторон на основе взаимовыгодного партнерства, участие представителей региона в работе рабочих групп по вопросам развития движения WSR.

В настоящее время уже идет подготовка к следующему открытому региональному чемпионату «World Skills Russia Tyumen-2015». В 2015 году на чемпионате будут представлены уже 11 компетенций. Вся подготовительная работа ведется при поддержке Правительства Тюменской области, в тесном сотрудничестве представителей органов исполнительной власти, образовательных организаций и работодателей».

Оксана БЕЛОВА
Департамент труда
и занятости населения
Тюменской области

Сохраним наши леса

С начала пожароопасного периода в Вагайском районе произошло 26 лесных пожаров, которыми было охвачено 356 га леса, причинен материальный ущерб на сумму более 4 млн рублей. По одному из фактов лесного пожара возбуждено уголовное дело, которое в настоящее время находится в производстве.

Сохранность лесов во многом зависит от того, насколько бережно мы все к ним относимся. Лесные пожары – это одно из следствий беспечного отношения человека к лесу. Для того чтобы сохранить леса для себя и для будущих поколений жителей Вагайского района, необходимо соблюдать несколько простых правил.

В ЛЕСУ НЕДОПУСТИМО:

- бросать в лесу горящие спички, окурки, тлеющие тряпки;
- разводить костер в ветреную погоду и оставлять его без присмотра;
- пользоваться открытым огнем;
- разводить костер в густых зарослях и хвойном молодняке, на торфяниках, лесосеках, под низковисающими кронами деревьев, рядом со складами древесины, торфа, в непосредственной близости от созревших сельскохозяйственных культур, в местах с сухой травой, а также на участках поврежденного леса;
- оставлять в лесу самовозгораемый материал – тряпку, ветوشь; промасленный или пропитанный горючими веществами (маслом, бензином) обтирочный материал;

- заправлять горючим бак автомашины при работающем двигателе, использовать неисправные машины, курить или пользоваться открытым огнем вблизи машин, заправляемых горючим;
- оставлять бутылки или осколки стекла, которые в солнечную погоду могут сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую растительность;
- выжигать сухую траву на лесных полянах, в садах, под деревьями, в прогалинах, а также стерню на полях и в лесу;
- поджигать камыш.

При обнаружении природного пожара следует немедленно предупредить всех находящихся поблизости людей и постараться покинуть опасную зону. Выходить нужно на дорогу, широкую просеку, опушку леса, к водоему. Двигаться следует перпендикулярно к направлению распространения огня. Если обстоятельства мешают уйти от огня, нужно войти в водоем или остановиться на открытой поляне, накрывшись мокрой одеждой. Дышать лучше воздухом возле земли (он менее задымлен), прикрывая рот и нос марлевой повязкой или мокрой тряпкой.

Обязательно сообщите о месте пожара в лесную охрану, администрацию, милицию, спасателям.

Единый телефонный номер: 01, с мобильного телефона: 112.

ОНД Вагайского района



Лиза и Даниил

глядя на своих детей, я поняла всю ценность того времени. Поняла, что к тебе уже никогда не вернется та детская непосредственность, благодаря которой ты мог быть таким милым и естественным, абсолютно уникальным, не похожим на других. Ты мог дурачиться и смеяться над всем – и никто не упрекнет тебя в этом; ты мог быть порой капризным – и все бы поняли тебя; ты мог плакать – и всегда бы нашлись люди, успокаивающие тебя. В детстве нет строгих рамок и законов, здесь главный закон – быть самим собой. Во взрослой же жизни всё иначе. Здесь чаще всего приходится играть по правилам, которые диктует сама жизнь», – говорит моя героиня.

Годы шли, наступил долгожданный час – в форме, с белыми бантами, красивым букетом цветов, с мамой под руку пошла шестилетняя девчушка в первый класс. Татьяна принимала активное участие в спортивной и

БЬЮТСЯ В УНИСОН сердца

Постарела деревня,
Обмелела река,
Но на всем белом свете
Нет милей уголка.
Говорят, не надо возвращаться
в прошлое, воспоминания
причиняют боль. Знаю, и тем не
менее, чем старше становишься,
тем прошлое дороже. Вновь
и вновь мысленно возвращаемся
к истокам детства и юности –
своей малой родине. Традици-
ей стали встречи земляков в Ва-
гайском районе. Одна из них 26
июля, юбилейная, прошла в д.
Старый Погост. Я очень благо-
дарна всем, приехавшим на эту
встречу, в первую очередь ее
бессменному беспокойному,
умелому и талантливому органи-
затору Кузнецову Н.П., бескоры-
стно преданному своей малой
родине и просто хорошему чело-
веку. Немало усилий в подготов-
ке и проведении встречи прило-
жила и заведующая клубом Ко-
ношина Т.А., другие местные жи-
тели. Но особую благодарность,
многократное спасибо и нижай-
ший поклон от имени всех ее
участников выражаем админис-
трации Первовагайского посе-
ления. Люди заранее побеспо-
коились о дороге, она оказа-
лась в полном порядке, наведен
порядок на деревенском клад-
бище. Но особый трепет и вол-
нение испытали все, когда при-
шли к памятнику не пришедшим
с войны.

Порядок идеальный, терри-
тория ухожена, масса цветов, и
особенно поразило изящное
металлическое ограждение па-
мятника, заменившее штaket-
ное.

Как же мы благодарны за
это, не забыты те, кто в суровую
годину войны ушел навсегда из
этих мест, как приятно, что на
малой родине чтят их память.

На митинге около памятни-
ка слова звучали искренне и
проникновенно. Эмоции пере-
хлестывали, удержат слезы
были не в силах, особенно мы,
дети – сироты той войны.

Много воды утекло с тех пор.
Но с возрастом, когда наступает
время «собрать камни», а жиз-
ненный опыт «стреляет» по вис-
кам, все больше начинает тянуть
в родные места.

Так хочется вернуться на «ос-
тров детства», повстречаться с
близкими и друзьями. Из разных
уголков приехали земляки на
встречу. Казалось, и погода сде-
лала уступку, хотя и было про-
хладно, зато не было дождя.
Радушно встречали гостей хозя-
ева, звучала музыка, люди радо-
вались встрече с родными мес-
тами.

Что же собирает нас вмес-
те?! Память, память о родных
местах возвращает жизнь. И хотя
мы все разных возрастов и проф-
фесий, разных характеров и су-
деб, нас объединяют родные
сердцу стежки – дорожки, вот по
этим местам мы и прошли вновь.
Вот та, по которой мы девочкам
и мальчишками бегали с горы
к реке, которая спасала нас от
летнего зноя, а вот другая, по
которой вечерами шли на танцы
или на свидание, около часов-
ни, где в годы советской власти
перебывали и клуб, и склад. После
трудового дня спешили туда,
где уже звучала гармошка, а гар-
монистами были чуть ли не каж-
дый третий парень, это при том,
что не было никаких музыкаль-
ных школ. А какие танцы были,
танцевали все, а уж русскую пля-
совую играли так, что ноги сами
пускались в пляс. Одеты были
бедно, но умели радоваться
каждой мелочи, ценили каждые
мгновения жизни.

Вспомнили мы добрым сло-
вом жителей каждого дома.

Желающие посетили могилы
родственников на деревенском
кладбище.

Великими тружениками
были наши отцы и деды. На по-
лях колосились пшеница, рожь,
овес, сеяли лен и коноплю. Все
с детства приучались к труду.
Сколько себя помню, поготов-
цы в труде всегда были на высо-
те. Вспомнили мы работу на
колхозных лугах, местах, кото-
рые назывались Ермаки. Сей-
час там, на холме, установлен
памятник Ермаку. У каждого из
нас свое видение этого места.

Для тех, кто моложе, это про-
сто факты истории, а для людей
моего поколения это место, где
мы, дети 12-16 лет, с раннего
утра до позднего вечера рабо-
тали на сенокосе. Девчонки и
мальчишки под руководством
одного взрослого человека цел-
ый день гребли сено. Те, кто
постарше, делали копны, а кто
младше, их возили. Женщины
косили целыми днями, а мужчи-
ны укладывали готовое сено в
стога. Целый обоз на телегах и
колясках вечером возвращался
с песнями с работы.

Трудно это. Сразу вспомина-
ешь и словно чувствуешь и горь-
кий от лебеды вкус хлеба, и об-
жигающий холод росы на босых
ногах, и кровавые мозоли от не-
посильного труда. И всколыхнет-
ся в груди глубоко запрятанная
боль о неприявших с фронта
отца, вырвется наружу запоз-
далый крик или стон, полются
по щекам горячие слезы.

А за праздничным шикар-
но накрытым столом воспомина-
ния продолжались. За 10 про-
шедших лет от первой встречи
наши ряды поредели. По хри-
стианскому обычаю помянули
ушедших в мир иной.

А потом шутили, играли, пля-
сали и пели до позднего вечера.
Казалось, что всем хочется, что-
бы это никогда не кончалось.

Каждый раз я приезжаю на
встречу с земляками, смотрю на
их лица, и мне кажется, что это
самые родные и близкие люди
– братья и сестры моего ушед-
шего детства. Такие чувства и
эмоции неповторимы, они объе-
диняют разные поколения, их
нельзя купить ни за какие день-
ги. Несколько часов, проведен-
ных вместе, дают такой заряд
жизненной энергии, что мы на-
чинаем чувствовать себя моло-
дыми и полными сил. Годы идут,
мы уже немолоды, кого-то веч-
ность позовет раньше, а кого-
то позже, но до тех пор, пока
будет жить последний из нас,
будет жить и наша малая роди-
на.

Мы посетили
незабвенный рай,
Где звезды нашей юности
горели.
Уж изменился милый
сердцу край,
Мы вместе с ним
заметно постарели.
Дорога серой лентой
впереди,
И мы в машины сядем
со слезами,
И сердце так и рвется
из груди,
И дом родной всегда
перед глазами.

Галина ДОЛГАРЕВА

с. Куларово

Нам пишут

Возрождение национального праздника

28 июня в селе Митькинское
жители провели Сабантуй. Этот
праздник раньше проводился
после окончания весенних поле-
вых работ, поэтому не имеет точ-
ной календарной даты.

Вот уже несколько десятков
лет праздник в нашем селе не
проводился, как утверждает по-
жилое население. Организато-
ры решили возродить этот обы-
чай. Заранее определили мес-
то проведения и составили про-
грамму.

Митькинцы провели хорошую
подготовительную работу: органи-
зовали субботник по очистке
территорий и улиц села, отре-
монтировали мечеть, подготови-
ли места для развлекательных
игр, соорудили временную сце-
ну и место для парковки.

К одиннадцати часам со всех
сторон начал стекаться народ.
Торжественная часть началась

с поздравления ведущих, главы
Казанского поселения Н.А.Ура-
зова, а также специалиста посе-
ления А.А.Садыковой, долгожи-
теля Т.Х.Маликова и одного из
организаторов Р.Т.Маликова.
Они выразили благодарность
тем, кто принял участие в орга-
низации праздника.

Этот день был знаменателен
и юбилейными датами для двух
супружеских пар. Семья Каби-
ровых вместе уже пятьдесят
один год со дня свадьбы, а се-
мья Саликовых отметили юби-
лей – шестьдесят лет со дня
образования их семьи. Им вру-
чили памятные подарки и поже-
лали прожить еще не один де-
сяток лет друг с другом.

Развлекательную програм-
му открыли гости из Тукуза. Пес-
ни, танцы, частушки, шутки – про-
сто загляденье. На смену тукуз-
цам пришли хозяева праздника.

Концертные номера чередова-
лись со спортивными состязани-
ями.

Национальная борьба куреж
(борцы схватывают полотенцами
спины друг друга и пытаются по-
валить на землю) является ук-
рашением любого сабантуя. А
еще жители и гости развлекали
себя прыжками в длину, лазань-
ем на стол, боями на бревне с
мешками и игрой в волейбол.

Итак, мужчины на праздни-
ке продемонстрировали свою
силу и сноровку, а женщины –
талант и мастерство. Хотя этот
праздник с годами осовремени-
вается, основные черты все-таки
сохраняются. А это значит, что
фольклорная ценность празд-
ника не теряется.

День удался на славу. Еще
долго в этот вечер звучала музы-
ка. Народ веселился и наслаж-
дался погодой.

Большое спасибо всем жите-
лям нашего села, которые от-
кликнулись на призыв и активно
принимали участие в Сабантуе.
Спасибо нашим спонсорам, ко-
торые поддержали нас в этот
день. А закончить свое письмо
я хочу строками ученицы пятого
класса Абдуллиной Дианы:

Митькино – это дом, в кото-
ром мы живем, поем, растем.

Митькино – это край, родной
наш край!

Гульсара
ШАЙМАРДАНОВА

На снимке: момент праздни-
ка



В Тюмени чествовали лучших работников сельского хозяйства, торговли, бытового обслуживания и пищевой переработки

Мероприятие состоялось
четвертого августа, в преддверии
70-летнего юбилея Тюменской
области. Приветствовал работ-
ников этих отраслей и вручил
награды лучшим из них времен-
но исполняющий обязанности
губернатора Тюменской области
Владимир Якушев. Он поздра-
вил собравшихся с юбилеем об-
ласти и поблагодарил всех за
важную и нужную работу, кото-
рую каждый ежедневно делает
на своем месте, и благодаря это-
му труду Тюменская область ак-
тивно и достойно развивается.

За семьдесят лет регион
многого добился. По социально-
экономическим показателям он
входит в число лидеров среди
субъектов Российской Федера-
ции.

Тюменская область демон-
стрирует хорошие результаты во
всех ведущих отраслях сельско-
го хозяйства: растениеводстве,
животноводстве, переработке и
полностью обеспечивает себя
собственной сельскохозяйствен-
ной продукцией.

Так, по производству молока,
мяса, яиц на душу населения она
устойчиво занимает первое ме-
сто в УФО. При этом местные
предприятия АПК поставляют в
другие территории страны 70
процентов яиц, до 50 процентов
отгружаемых объемов молока и
молочных продуктов, четверть –
мяса, мясopодуKтов, картофе-
ля, овощей и зерна. По урожай-
ности зерновых культур регион
лидирует среди областей Урала,
Сибири, Дальнего Востока, а по
урожайности картофеля и ово-
щей находится в числе регионов-

лидеров в России.

По словам врио губернатора,
за последние годы многое сде-
лано для укрепления региональ-
ного агропромышленного комп-
лекса и повышения эффектив-
ности его работы. «Серьезно об-
новлен машинно-тракторный
парк за счет приобретения вы-
сокопроизводительной техники,
доля которой составляет свыше
40%. На 60 процентов модерни-
зировано зерносушильное хо-
зяйство семеноводческих пред-
приятий. Целенаправленно ве-
дётся работа по формированию
племенных ресурсов в животно-
водстве. Большой рывок сделал
рыбохозяйственный комплекс
области», – отметил он.

Владимир Якушев напо-
мнил, что в 2013 году был постро-
ен и введен в эксплуатацию пер-
вый в России завод замкнутого
цикла по выращиванию товар-
ной телятины.

«Достигнутые результаты
стали возможны прежде всего
благодаря профессионализму и
трудолюбию тружеников тюмен-
ского агропрома, грамотному
использованию передовых тех-
нологий и современной техни-
ки», – подчеркнул врио губерна-
тора.

Серьезный вклад в развитие
региональной экономики и обес-
печения тюменцев нужными то-
варами вносит торговля. По дан-
ным статистики, в прошедшем
году оборот розничной торговли
на душу населения в Тюменской
области превышал среднерос-
сийский показатель на 24%, а по
темпам роста и обороту на душу
населения Тюменская область

занимает шестое место в Рос-
сии.

Как отметил Владимир Яку-
шев, благодаря активному со-
трудничеству предприятий тор-
говли, пищевой и перерабатыва-
ющей промышленности, агро-
промышленного комплекса ста-
ло возможным проведение об-
ластных акций и программ, на-
правленных на поддержку мес-
тных товаропроизводителей.

«Обрели популярность и по-
казали свою эффективность
проект «Покупаем тюменское!»
и конкурс «Лучшие товары и ус-
луги Тюменской области». Уже
сейчас можно сказать, что их
реализация привела к узнавае-
мости тюменских продуктов и
товаров, и потребитель все чаще
делает выбор в пользу местной
продукции, более качественной,
экологически чистой и полезной.
А это способствует росту произ-
водства в агропромышленном
комплексе и увеличению объе-
мов розничного оборота в тор-
говле», – считает он.

Лучшим работникам сельско-
го хозяйства, торговли, бытового
обслуживания и пищевой пере-
работки врио губернатора были
присвоены звания «Почетный
работник сельского хозяйства
Тюменской области» и «Почет-
ный работник сферы обслужи-
вания Тюменской области», вру-
чены почетные грамоты и бла-
годарность губернатора Тюмен-
ской области.

Елена РАЗМАЗИНА

Пресс-служба губернатора

Военно-патриотическое воспитание

Курс молодого бойца



Восьмого июля в военно-спортивном палаточном лагере "Патриот" была открыта профильная смена под названием "РАТНИКИ". Сюда съехались ребята, обучающиеся в специализированных классах добровольной подготовки к военной службе из Упоровского, Вагайского, Исетского, Юргинского районов.

Право поднять флаги Российской Федерации, Тюменской области и Упоровского района было предоставлено курсантам-победителям смены-2013 из Вагайского района. С поздравлением к курсантам обратился глава администрации Упоровского района Леонид Сауков. Он пожелал ребятам успешно справиться со всеми заданиями командира и хорошо отдохнуть, закалиться в полевых условиях. На открытии также присутствовали военный комиссар по Заводуковскому и Упоровскому районам полковник Эркин Сайдалиев и исполняющий обязанности начальника межмуниципального отдела МВД России «Заводуковский» Дмитрий Гольцман.

После выступления гостей начальником лагеря полковником запаса Алексеем Кудайбергановым была открыта смена. Следом послышалось троекратное «Ура», и курсанты продемонстрировали показательный марш. Также была проведена учебная тревога, которой завершилось торжественное открытие.

Профильная смена распахнула свои двери. Неделю курсантам пришлось прожить в палатках, однако это не самое сложное. Распорядок дня был приближен к военному: подъем в 7 утра, зарядка, построение, завтрак. Учебный план первой профильной смены включил в себя следующие предметы: общевоинские уставы ВС РФ, военная топография, строевая подготовка, горная (высотная), физическая, огневая, радиоактивная, химическая и биологическая защита, тактическая, военно-медицинская подготовка. С участниками профильной сме-

ны были проведены следующие мероприятия по спортивно-массовой работе: ежедневная утренняя зарядка, соревнования между взводами по футболу, волейболу, катание на гоночных автомобилях, приём контрольных норм. По боевой подготовке были сданы нормативы по следующим дисциплинам: надевание общевоинского защитного комплекта, неполная разборка и сборка автомата Калашникова, стрельба из пневматической винтовки. Во время учебных занятий по тактической подготовке элементы этой дисциплины отрабатывались с использованием пейнтбольного оборудования. В послеобеденное время проводилась конкурсная программа "Визитка взвода", мы участвовали в тематических викторинах, конкурсах патриотической песни, играли, отдыхали.

Оборонно-спортивный лагерь "Ратники" - это уникальная возможность для юношей и девушек на практике использовать все те знания, которые они получили в течение учебного года в специализированных классах. Здесь у каждого есть возможность подтянуть физические показатели и попытаться выполнить разряд по полиатлону или получить знак за сдачу комплекса ГТО (готов к труду и обороне), получить звание отличника военной подготовки.

Также ребята приняли участие в спортивных состязаниях по футболу, баскетболу, пейнтболу, прыгали с парашютной вышки. 13 июля профильная смена завершилась, и закончился учебный процесс курсантов. Тем, кто побывал в лагере, грустно было расставаться друг с другом, уютом военной жизни и "Патриотом".

А он же не прощается, вновь говорит своим жильцам - до новых встреч в следующем году.

Ирина ПОПОВА,
начальник штаба
кадетского класса
«РУСИЧИ»

РАСПОРЯЖЕНИЕ

6 августа 2014 г. с.Вагай № 402-р

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СХЕМЫ РАЗМЕЩЕНИЯ РЕКЛАМНЫХ КОНСТРУКЦИЙ

В соответствии с ч.2 ст.4 Федерального закона от 07.05.2013 №98-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О рекламе» и отдельные законодательные акты Российской Федерации»:

1. Утвердить схему размещения рекламных конструкций на территории Вагайского муниципального района согласно приложению.
2. Обнародовать схему размещения рекламных конструкций на официальном сайте администрации Вагайского муниципального района по адресу vaga.admtymen.ru.
3. Опубликовать настоящее распоряжение в газете «Сельский труженик».

4. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы района Захарчука А.И.
Глава района Р.Ф. СУНГАТУЛИН

ГИБДД информирует

Кража государственных регистрационных знаков влечет уголовную ответственность

4 августа 2014 года вступил в силу Федеральный закон от 5 мая 2014 года № 105-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Данным законом были внесены поправки в Уголовный кодекс Российской Федерации, которыми установлена уголовная ответственность за неправомерное завладение государственным регистрационным знаком транспортного средства. Также изменения внесены в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, они установили административную ответственность за неправомерное завладение государственным регистрационным знаком транспортного средства в случае, если это действие не содержит признаков уголовного наказания.

Так, Уголовный кодекс РФ дополнен статьей 325.1, в соответствии с которой неправомерное завладение государственным регистрационным знаком транспортного средства, совершенное из корыстной заинтересованности либо в целях совершения тяжкого или особо тяжкого преступления, наказывается штрафом в размере до 200 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года, либо обязательными работами до 360 часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо лишением свободы на тот же срок.

То же деяние, совершенное группой лиц по предварительному сговору либо организованной группой, наказывается штрафом в размере до 300 тысяч рублей или в размере заработной пла-

ты или иного дохода осужденного за период до двух лет, либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до четырех лет.

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен статьей 19.37, которой установлено, что неправомерное завладение государственным регистрационным знаком транспортного средства, если это действие не содержит признаков уголовно наказуемого деяния, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 2 до 5 тысяч рублей или административный арест на срок до 15 суток.

**Пресс-служба ОГИБДД МО
МВД России «Тобольский»**

ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ

о ходе исполнения бюджета Зареченского сельского поселения по состоянию на 01 июля 2014 года и о численности муниципальных служащих, фактических затратах на их денежное содержание за 1-е полугодие 2014 года

Таблица №1

№ п/п Наименование показателя	Уточненный план на год	Исполнено	% исполнения
Раздел 1. ДОХОДЫ			
Налоговые и неналоговые доходы	2495.5	1193.1	47
Безвозмездные поступления ИТОГО доходов	9063.8	4799.1	52
	11559.3	5992.2	51
Раздел 2. РАСХОДЫ			
Общегосударственные вопросы	2528.6	987.1	39
Национальная оборона	246.0	67.8	27
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	200.7	38.9	19
Национальная экономика	492.3	232.1	47
Жилищно-коммунальное хозяйство	843.0	107.6	12
Социальная политика. Пенсионное обеспечение.	66.0	17.1	25
Межбюджетные трансферты общего характера	7357.7	3678.9	50
Расходы бюджета ИТОГО	11734.3	5129.5	43
Раздел 3.			
Результат исполнения бюджета(дефицит « - », профицит « + »)	0	+862,7	
Раздел 4. ИСТОЧНИКИ			
Источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов	0	-862,7	

Таблица № 2

№ п/п Наименование показателя	Численность муницип.служащих, работников администрации	Денежное содержание, (тыс.руб.)
1. Администрация Зареченского сельского поселения	6	877.6

ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ

о ходе исполнения бюджета Черноковского сельского поселения по состоянию на 01.07.2014 года и о численности муниципальных служащих, фактических затратах на их денежное содержание

Таблица № 1

№ п/п Наименование показателей	Уточненный план /тыс.руб/	Исполнено /тыс.руб./	% исполнения
Раздел 1. Доходы			
Итого доходов	9956,2	5411,4	54,4
Раздел 2. Расходы			
Общегосударственные вопросы	2275	835,4	36,7
Резервные фонды	3	0,0	0,0
Другие общегосударственные расходы	85,6	12,9	1,5
Национальная оборона	137	55,2	40,3
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	154,6	23,7	15,3
Национальная экономика	529,6	257,8	48,7
Социальная политика	148,2	92,2	6,2
Жилищно -коммунальное хозяйство	529	286,6	54,2
Межбюджетные трансферты общего характера	5862,1	2931,1	50,0
РАСХОДЫ - ИТОГО	9970,6	4494,9	45,1
Раздел 3.			
Результат исполнения бюджета (дефицит-, профицит+)		916,6	
Раздел 4. Источники			
Источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов		-916,6	

Таблица № 2

№ п/п Наименование показателей	Численность /чел./ муниципальных служащих, в том числе прочий персонал	Денежное содержание /тыс.руб./
1 Администрация Черноковского сельского поселения	3	387,1

РАСПОРЯЖЕНИЕ

06 августа 2014 г.

с. Вагай

№ 400-р

Об утверждении отчета об исполнении бюджета Вагайского муниципального района за первое полугодие 2014 года

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Вагайского муниципального района на 01.07.2014 по доходам в сумме 471 074,5 тыс. рублей, по расходам в сумме 471 003,3 тыс. рублей, с профицитом в сумме 71,2 тыс. рублей согласно приложению № 1.

самоуправления, работников муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их денежное содержание согласно приложению № 2.

3. Направить данное распоряжение в думу Вагайского муниципального района и контрольный орган Вагайского муниципального района.

2. Утвердить сведения о численности муниципальных служащих органов местного

Глава района Р.Ф. СУНГАТУЛИН

**Приложение № 1
к распоряжению администрации муниципального района
от 06.08.2014 № 400-р**

Код по бюджетной классификации	Наименование показателя	Муниципальный район		
		Уточненный план на год	Исполнено	% исполнения к году
Раздел 1. ДОХОДЫ				
000 1 00 00000 00 0000 000	Налоговые и неналоговые доходы	116094,7	54735,0	47,1
000 1 01 00000 00 0000 000	Налоги на прибыль, доходы	102669,1	48999,7	47,7
000 1 01 02000 01 0000 110	Налог на доходы физических лиц	102669,1	48999,7	47,7
000 1 03 00000 00 0000 000	Налоги на товары (работы, услуги), реализуемые на территории Российской Федерации	2388,1	819,6	34,3
000 1 05 00000 00 0000 000	Налоги на совокупный доход	6737,5	1646,6	24,4
000 1 08 00000 00 0000 000	Государственная пошлина	671,8	841,8	125,3
000 1 11 00000 00 0000 000	Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности	2599,6	1714,3	65,9
000 1 12 00000 00 0000 000	Платежи при пользовании природными ресурсами	323,6	128,9	39,8
000 1 13 00000 00 0000 000	Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства	81	1,1	1,4
000 1 14 00000 00 0000 000	Доходы от продажи материальных и нематериальных активов	91,3	241,5	264,5
000 1 16 00000 00 0000 000	Штрафы, санкции, возмещение ущерба	532,7	322,2	60,5
000 2 00 00000 00 0000 000	Безвозмездные поступления	816172,9	416339,4	51,0
000 2 02 00000 00 0000 000	Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации	816172,9	416339,4	51,0
000 2 02 01000 00 0000 151	Дотации бюджета субъектов РФ и муниципальных образований	167424	80800	48,3
000 2 02 02000 00 0000 151	Субсидии бюджетам субъектов РФ и муниципальных образований (межбюджетные субсидии)	210760,2	114323,6	54,2
000 2 02 03000 00 0000 151	Субвенции бюджетам субъектов РФ и муниципальных образований	319657,3	166984,3	52,2
000 2 02 04000 00 0000 151	Иные межбюджетные трансферты	134430,3	70330,4	52,3
000 2 18 00000 00 0000 000	Доходы бюджетов бюджетной системы Российской Федерации от возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение прошлых лет		34,2	
000 2 19 00000 00 0000 000	Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет		-16133,0	
000 8 50 00000 00 0000 000	ИТОГО ДОХОДОВ	932267,6	471074,5	50,5
Раздел 2. РАСХОДЫ				
000 0100 0000000 000 000	Общегосударственные вопросы	49104,7	19529,0	38,9
000 0104 0000000 000 000	Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций	40111	17575,9	43,8
000 0106 0000000 000 000	Обеспечение деятельности финансовых, налоговых и таможенных органов и органов финансового (финансово-бюджетного) надзора	95	16,5	17,4
000 0111 0000000 000 000	Резервные фонды	70,7		
000 0113 0000000 000 000	Другие общегосударственные вопросы	8827,9	1936,6	21,9
000 0200 0000000 000 000	Национальная оборона	3229	1587,0	49,1
000 0203 0000000 000 000	Мобилизационная и вневойсковая подготовка	3229	1587	49,1
000 0300 0000000 000 000	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	6453,2	272,1	4,2
000 0309 0000000 000 000	Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона	5722,3	257,7	4,5
000 0310 0000000 000 000	Обеспечение пожарной безопасности	671,9	14,4	2,1
000 0400 0000000 000 000	Национальная экономика	84320,4	28246,2	33,5
000 0401 0000000 000 000	Общеэкономические вопросы	29	15	51,7
000 0402 0000000 000 000	Топливо-энергетический комплекс	17641,4	9250,4	52,4
000 0405 0000000 000 000	Сельское хозяйство и рыболовство	4661,3	2405,1	51,6
000 0408 0000000 000 000	Транспорт	28476	14080,3	49,4
000 0409 0000000 000 000	Дорожное хозяйство (дорожные фонды)	23746,4	1650,2	6,9
000 0410 0000000 000 000	Связь и информатика	4845		
000 0412 0000000 000 000	Другие вопросы в области национальной экономики	4921,2	845,1	17,2
000 0500 0000000 000 000	Жилищно-коммунальное хозяйство	92135,8	43326,0	47,0
000 0501 0000000 000 000	Жилищное хозяйство	42532,7	31377,6	73,8
000 0502 0000000 000 000	Коммунальное хозяйство	46292,2	11601,9	25,1
000 0503 0000000 000 000	Благоустройство	3311	346,5	10,5
000 0700 0000000 000 000	Образование	462736,4	209017,1	42,2
000 0701 0000000 000 000	Дошкольное образование	67049	27390,2	40,9
000 0702 0000000 000 000	Общее образование	381802,4	175359,2	45,9
000 0707 0000000 000 000	Молодежная политика и оздоровление детей	4859	2770,4	57,0
000 0709 0000000 000 000	Другие вопросы в области образования	9026	3497,3	38,7
000 0800 0000000 000 000	Культура, кинематография	102310	54384,5	53,2
000 0801 0000000 000 000	Культура	102010	54834	53,2
000 1000 0000000 000 000	Социальная политика	53290,8	27206,1	51,1
000 1001 0000000 000 000	Пенсионное обеспечение	1434	748,8	52,2
000 1002 0000000 000 000	Социальное обслуживание населения	27235	13617,5	50
000 1003 0000000 000 000	Социальное обеспечение населения	22529,8	12098,9	53,7
000 1004 0000000 000 000	Охрана семьи и детства	2092	740,8	35,4
000 1100 0000000 000 000	Физическая культура и спорт	18280	7730	42,3
000 1102 0000000 000 000	Массовый спорт	18820	7730	42,3
000 1400 0000000 000 000	Межбюджетные трансферты общего характера	151823,1	79705,4	82,5
000 1401 0000000 000 000	Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности субъектов Российской Федерации и муниципальных образований	120860	63314,5	52,4
000 1403 0000000 000 000	Прочие межбюджетные трансферты общего характера	30963	16390,9	52,9
000 9600 0000000 000 000	Расходы бюджета - ИТОГО	1023683,4	471003,3	46,0
Раздел 3.				
000 7900 0000000 000 000	Результат исполнения бюджета (дефицит “—”, профицит “+”)	-91415,8	71,2	

**Приложение 2
к распоряжению администрации муниципального района
от 06.08.2014 № 400-р**

СВЕДЕНИЯ

о численности муниципальных служащих, работников муниципальных учреждений, фактических затратах на их денежное содержание за первое полугодие 2014 года

Не допустить беды

С наступлением летних каникул энергетики Тюменской области вновь просят проявить повышенное внимание к вопросам детской безопасности. Компания «Тюменьэнерго» продолжает реализацию программы по предупреждению и профилактике электротравматизма на территории региона. Вместе с этим специалисты напоминают о необходимости неукоснительно соблюдать все требуемые меры безопасности в целях недопущения несчастных случаев, особенно среди подрастающего поколения.

Специалисты «Тюменьэнерго» в течение нескольких лет проводят для школьников своеобразный ликбез на тему «Безопасное электричество». Детям объясняют значение предупреждающих и запрещающих табличек и плакатов, таких как «Стой, напряжение!», «Не влезай – убьет!» На таких занятиях энергетики предупреждают ребят об опасности, возникающей при открытии электрощитов, набросе проволоки на провода.

Самая распространенная причина случаев электротравматизма – неосторожность и несоблюдение правил безопасности при нахождении рядом с любым электрооборудованием. Серьезную угрозу для жизни людей представляет электрический ток напряжением 36 вольт и выше. Ток, который может протекать в бытовой электросети, во много раз превышает смертельный. Еще большую опасность представляет энергооборудование, которое может привлечь внимание детей за пределами дома и школы.

Энергетики предупреждают: любой энергообъект является зоной повышенного риска! Взрослым необходимо объяснить детям, что ток опасен, запретить игры вблизи электроустановок. Детей дошкольного и младшего школьного возраста не рекомендуется оставлять без присмотра.

Недопустимо и крайне опасно:

- делать набросы на провода;
- влезать на опоры линий электропередач;
- подходить и брать в руки оборванные провода;
- открывать лестничные электрощитки и вводные силовые щиты.

Предотвращение электротравматизма, особенно среди детей, является безусловным приоритетом в работе Тюменьэнерго. В подразделениях филиала «Тюменские распределительные сети», помимо разъяснительной и профилактической работы, также регулярно осуществляется проверка наличия специальных предупреждающих знаков, проводятся мероприятия по недопущению проникновения на энергообъекты.

При обнаружении обрыва проводов, повреждения опор, незакрытых или поврежденных дверей трансформаторных подстанций или электрических щитов, обнаружении сорванных знаков во избежание несчастных случаев жителей Тюменской области просят незамедлительно сообщить по телефону: 8(982-902-34-49), 8(34539) 21-5-09.

Администрация Тобольского ТПО



ПРОДАЕТСЯ благоустроенный дом с большим приусадебным участком в Вагае. Телефоны: 89199282960, 89523464893.

ПРОДАЕТСЯ недостроенный дом в с. Вагай. Обращаться по телефону: 89523404242.

СРОЧНО ПРОДАМ трехкомнатную квартиру, площадь 57 кв. м (с. Вагай, ул. Октябрьская, 47). Цена 2400000 руб. Рассрочка. Телефон 89523404234.

ПРОДАЕТСЯ квартира (Советский, 2, кв. 2). Телефон 89220429138.

ПРОДАМ земельный участок под ИЖС, 19 соток, сруб 8х8. Телефон 89048762778.

КУПЛЮ квартиру за материнский капитал в с. Вагай. Телефон 89088797924.

В зоомагазине «Добрые руки» **ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ** комбикорм, зерно пшеницы.

ПРОДАЮТСЯ: нетель, первотелка, корова, телята (8 месяцев). Цена договорная. Телефон 89224899789.

Администрация, дума и совет ветеранов Казанского сельского поселения выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти труженика тыла, ветерана труда **ХУЧАШЕВОЙ Насимы Мухаметрахимовны.**

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ
Готовая скважина за 1 день
+ насос и шланг в подарок!
+ рассрочка без переплаты!
+ скидки для пенсионеров
+ гарантия

8 9324 700-700

БУРЕНИЕ ВОДНЫХ СКВАЖИН.
Телефоны: 89123815516, 89091853531.

Кольца-септики:
Ø 1000, 1500, 2000.
Цена - 3000, 4500, 6500 руб.
Крышки - 3300, 5500, 7500 руб.

с. Вагай, ул. Прорабская, 8.
Телефон 89044763333.

УСЛУГИ АВТОКРАНА. Обращаться по телефонам: 2-15-34, 89044735353.

РЕМОНТ холодильников и морозильных камер.
Телефон 89526734573.

ПРОДАМ шиномонтажное оборудование. Полный комплект, новый. Цена 120000 руб.
Телефон 89048762778.

КУПЛЮ рога лося, бивень, зубы мамонта.
Телефон 89048894619.

ПРОДАЕТСЯ УАЗ-3303, бортовой. Цена договорная.
Телефон 89523445399.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21310, 1997 год выпуска, капремонт ходовой и салона.
Телефоны: 89026206509, 89199344017.

ПРОДАЕТСЯ сенокосилка простая и грабли.
Обращаться по телефону: 89504995297.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТОДАТЕЛИ!

В связи со сложившейся ситуацией на юго-востоке Украины естественным образом возникает многотысячный поток мигрантов из зоны боевых действий Луганской и Донецкой народных республик. В Тюменскую область ежедневно прибывают вынужденные переселенцы из горячих точек. В числе граждан, вынужденно покинувших территорию Украины, есть несовершеннолетние дети, инвалиды, лица преклонного возраста, которым необходимы материальные средства для обеспечения питания, проживания и организации элементарных бытовых условий.

В данной связи Департамент труда и занятости населения Тюменской области просит поддержать вынужденных переселенцев и рассмотреть возможность приема на работу трудоспособных граждан, вынужденно покинувших территорию Украины и оказавшихся в сложной жизненной ситуации. При наличии потребности в кадрах сведения о свободных рабочих местах просьба направлять в Центр занятости населения Вагайского района по адресу: с. Вагай, ул. Ленина, 19, тел.: 2-17-40, 2-24-71

Центр занятости Вагайского района

16 августа в п. Инжура состоится День села. Начало в 17 часов.

Поздравляем!

Администрация, дума и совет ветеранов Черноковского сельского поселения поздравляют августовских юбиляров-пенсионеров:

БЕЛЬСКУЮ Марию Алексеевну, МАЛЬКОВА Юрия Степановича, БАЛИНА Николая Гавриловича, ДАНИЛОВА Бориса Николаевича, МУХИНА Анатолия Ивановича, СЕРЕДКИНА Григория Фёдоровича.

*Пусть будут счастливы года, что впереди,
А те, что прожиты, уйдут в воспоминания.
Понятие возраста придумано людьми,
И потому не стоит нашего внимания.
Живите долго, не старея,
Лишь отмечая юбилеи.
Ну, а в жизни повседневной –
Дай вам Бог побольше сил!
И чтобы теплоты душевной
День каждый вам бы приносил!*

Профсоюзный комитет, коллектив МАОУ «Вагайская средняя общеобразовательная школа», ветеранская организация поздравляют бывшего учителя начальных классов **БОБЫЛЕВУ Валентину Михайловну** с юбилеем!

Уважаемая Валентина Михайловна, примите от нас эти строки в честь Вашего юбилейного дня рождения:

*70 вёсен и зим пролетели!
Не стоит об этом жалеть!
Вы столько добра людям сделать успели!
Еще сколько можно успеть!
И пусть на висках седина серебрится,
К лицу Вам её серебро!
Пусть к Вам бумерангом опять возвратятся
Забота, любовь и добро!
С праздником! С юбилеем!*

Девятого августа дорогой доченьке, внучке, сестренке **КРЮКОВОЙ Юле** исполнилось 14 лет. Тепло и сердечно с этой знаменательной датой ее поздравляют мама, папа, брат Тимофей, бабушка Нина, дедушка Витя.

*Пусть в жизни будет много приключений,
Успехов ярких, преданных друзей.
И все, что загадаешь в день рождения,
Пусть у тебя сбывается скорей. В любой из дней
Чудесным будет настроенье,
Здоровья, славных новостей,
Удачи! С днем рождения!*

Администрация, дума и совет ветеранов Зареченского сельского поселения поздравляют юбиляров и именинников, родившихся в августе:

АБАЙДУЛЛИНУ Сульчамиллю Сиряковну - с 80-летием, ДОРНИНУ Раису Андреевну - 75-летием, ЛАДОВА Евгения Александровича - с 65-летием, ХАБИБУЛЛИНА Сабира Абуталиповича - с 65-летием, МАЛИКОВУ Кабиру Рауиловну - с 55-летием, САФИНУ Сайму Фаизовну, КОРЫТОВУ Зою Федотовну, БУЛЫГИНУ Агриппину Тимофеевну, ШЕСТАКОВУ Марию Юрьевну, ШИРОЧЕНКО Людмилу Анатольевну, ЛАМБИНА Николая Ивановича, АБРОСИМОВУ Марию Федоровну, ПОЛОУМОВА Александра Геннадьевича, ХАБИБУЛЛИНУ Майрузу Муталифовну, СИМОНОВА Владимира Михайловича, ОДИНЦОВУ Любовь Михайловну, КУВШИНОВА Владимира Юрьевича, МУРАТОВУ Марию Ивановну, СЫРЧИНУ Зулейху Ахтамовну.

*Желаем счастья и добра,
Чтоб жизнь, как день, была светла,
Чтоб только радость, без тревог,
Переступала ваш порог!*

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.
Телефоны: гл. редактора - 2-11-70, редактора, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем - 2-17-86, бухгалтерии - 2-24-83, отдела кадров - 2-10-88, агропромышленного отдела - 2-10-56, редакции радиопрограммы «Вагай» - 2-19-41.
e-mail: vagayst@mail.ru

6+

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО - Югре и Ямало-Ненецкому АО 27.12.2011 г.
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-00479. Индекс 54333. Объем - 1 печатный лист.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ:
<http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД». Адрес: 626150 г. Тобольск, ул. Красноармейская, 6/4.

Гл. редактор **И.И. ГАЙСИН.**
Редактор **И.А. ЖУРАВЛЕВА.**
Сдана в печать в 11.00 11.08.2014 г., по графику - в 15.00 11.08.2014 г.
Тираж 2870. Заказ 59.